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Actividades

m Horario de consultas: Miércoles 12.00
m Resolucién de Sistema de Ecuaciones

m Problemas Semana 1



Determinante

Si A es una matriz cuadrada de n x n con coeficientes complejos se

escribe

a11
az 1

an,1

ai2
az 2

dn,2

ai,n

)

az.n

dn,n



Determinante

Para cada matriz A, se define la matriz M;; como la resultante de
eliminar la i-ésima fila y la j-ésima columna de A. La resultante es
de (n—1) x (n—1) y se escribe:

ai,1 a2 0 a1j-1 a1j+1 - din

a1 axpz - a1 aj+1 0 axnp
Mj=1lai—11 ai—12 -+ @i-1j-1 @i-1j+1 -°* @ai-1,n
aj+1,1 4di+1,2 " di4lj-1 Qi1+l 0 @il

an,1 an2 - dpj-1 anj+1 ctt dpn



Determinante

El determinante de una matriz cuadrada es una funcién definida de
las matrices complejas de n x n en los complejos (C).
El calculo se realiza con la férmula recursiva de Laplace

1) Si n=1, la matriz es A = [a1 1] y por lo tanto det(A) = a1 1

) : a a
2) Sin=2,la matrizes A= 11 €12 y
a1l a2

det(A) = a1,1-az2 —az1-a12



Determinante

3) Si n > 3, el determinante se calcula usando la fila i-ésima como:
+
det(A Za,d ) - det(M;)
0 a través de la columna j-ésima:

det(A Za,d 1) . det(M;)

La férmula de Laplace indica ademas que el determinante no
depende de la fila o columna que se escoja.
Otros métodos son: Descomposicion LU o calculo por bloques.



Propiedades

a) Si By C son matrices cuadradas de n x n, entonces:
det(B - C) = det(B) - det(C)

b) Si A es invertible = det(A) # 0, o la proposicién equivalente
det(A) =0 = A no es invertible.

c) Si A es invertible det(A™!) = ﬁ(A).

d) Si A es diagonal (superior o inferior) su determinante es el
producto de los elementos de la diagonal.



Método de Cramer

La matriz A de coeficientes complejos de n x n, y los vectores x y b
de tamafio n:

X:(X17X27"' 7XI'I)T y b:(b17b27"' 7bn)T

definen el sistema A - x = b con solucién x = A™L - b.
Se define la matriz A; de n x n la que resulta de reemplazar la
columna j-ésima de A por el vector b:

a1 aip - a1 b oajyn o Al
a1 a2 v aj-1 by aji1 - axn

an1 dn2 - dnj-1 bn anj+1 " dnpn



Férmula de Cramer

La solucién del sistema para la componente j-ésima de x se calcula:

o det(Aj)
T det(A)
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